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Amikor a pénznek szive van.
Fabinyi Tihamér pénzügymi­

niszter hatalmas költségvetési beszéde 
mintha megcáfolta volna azt az álta­
lános felfogást, hogy a pénznek csak 
a hideg, számiló értelemhez van 
köze. Hogy a pénz gőgös és szívte­
len, nem ismeri az áldozatkészség 
és irga'om melegségét és trónusához 
nem ér fel azoknak a kiállása, akik 
a szerencse és jólét kényelmes sze­
keréről lemaradlak.

A legelfogultabb bíráló is elis­
merő tiszteletiéi kell, hogy megálljon 
a Fabinyi pénzügyminiszter hatalmas 
számadatai előtt, mert a százezres 
és milliós számok felsorakozó légiói 
mögött a szociális érzéknek melegítő 
lüzei és a magyar nép nehéz sorsá­
nak jobbításán őszintén munkálkodó 
nemes elszántság lobognak fel.

a gondolat hatotta ál a magyar pénz­
ügyek miniszterét, amikor különös 
gonddal fordul a család felé és a 
magyar jövendő szemponljából oly 
döntő fontosságú szaporodási prob­
léma szem előtt tartásával a harma­
dik és a következő gyermek után 
50 százalékkal emelte fel a családi 
pótlékot és azonkívül is lényeges 
kedvezményeket nyújtott a nagy csa- 
ládu szülőknek az egyenes adók és 
illetékek terén.

A fertőző és népbetegségek 
leküzdésére, a kórházak szaporítására 
fordított összegek hivatva lesznek 
általános népegészségünk fellendíté­
sére, mig az állástalan érettségizettek 
és diplomásak kenyérhezjutiatása 
roppant fontosságú nemzeti problé­
mát old meg azáltal, hogy vissza-

hagyományaink biztos talajára és 
megvédi őket attól, hogy a magyar 
lélektől idegen eszmeáramlalok vesze­
delmes sodrára kerüljenek.

Ugyancsak a költségvetési 
beszédből tudjuk, hogy ma már fél­
millióval több ember ^dolgozik, mint 
az elmúlt esztendőben, tehát a munka- 
nélküliek száma lényegesen csökkent.

Nagy gondot fordít a kormány 
a búza értékesítésére, ami földmivelő 
társadalmunk gazdasági boldogulá­
sának főfeltétele.

A pénzügyminiszterek költség­
vetési beszédében rendszerint hiába 
keresünk lirát. Fabinyi Tihamér expo­
zéjában a számoszlopok mögött meg­
csendül a bizakodó lélek derűs lírája, 
hogy hitel öntsön a pesszimistákba 
és csüggedőkbe Szerelnők hinni, 
hogy ez a költségvetés: a szociális 
gondoskodás, a józan takarékosság 
és a meleg szív költségvetése a 
magyar nép számára, rövid időn

Dr. Dajka Ambrus városi főügyész halála.
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és egyben gazdasági igazságosság * ””
költségveiése, mert lényegesen köny- 
nyit a már-már összeroskadók ter­
hein, viszont több áldozatot követel 
azoktól, akik az állami és gazdasági 
élet keretein belül a vagyoni előnyök­
ből löbbet élveznek.

Az ellenzéki oldalakon is elis­
merést és tapsol kapott a pénzügy- 
miniszter, amikor bejelentette, hogy 
a kormány mintegy 91 millió pengőt 
fordít beruházásokra, mozgósítja a 
pihenő OTf. és MABI. pénzeket, 
hogy friss vérker ngésl és kenyeret 
hozzanak a gazdasági életbe és a 
munkástömegek asztalára. Kit nem 
hangolna örömre a szoba-konyhás 
lakások adójának törlése a földhöz 
és házhelyhez juttatónak 120 milliós 
hátralékának elengedése, ami éppen 
a legszegényebb magyar munkásság 
és zsellérség váiIáiról veszi le s súlyos 
gondokat? Tekintélyes, költséggel 
megindulnak a közmunkák az Alföld 
fásítása, ami derék magyar kubiku­
sainknak, ezeknek a szegény, kóborló 
és lalicskás kenyérleleneknek lelké- 
ben joggal felélesztheti a remény 
parazsát. E'indulhatnak majd a 
munkaalkalmak felé, izmos karuk 
csákányi, kapát és ásót forgaihai, az 
ásó nyomán pénz terem és lesz illa­
tos kenyeiük a sápadlarcu békési és 
csongrádi gyerekeknek. A csatorná­
zási, az erdősítési és ulépiiési mun­
kák mind-mind a legnagyobb sze­
génységben élő és többnyire sok­
gyermekes családok portájáról űzik 
L a kenyérlelenség gondjait és a 
békét, megnyugvást termő munka 
szedd ütemével csitilják el az elke­
seredett lélek robbanó feszültségét.

A család, a lisztaélelü és meg­
elégedett család, keresztyén ku'tu- 
ranknak és nyugodt államrendsze­
rünknek legfőbb biztosítéka. .Család 
es tulajdon lesz a világ kettős moz­
gatója" — tanítja Madách Imre az 
ember tragédiájában. Bizonyára ez

Súlyos veszteség érte Hajdú­
szoboszló város közönségét, tiszt­
viselői karát, helyi társadalmát a 
hónapok óla betegeskedő dr. Dajka 
Ambrus városi főügyész elhalálozá­
sával. A közbecsülésben álló főügyész 
belegsége alatt az orvosi tudomány 
minden lehető gyógymódot megkísé­
relt élete megmentésére és szenve­
dései enyhítésére, de a legyőzhetetlen 
akadályokkal nem tudott megbirkózni. 
Az emberi élet öröktörvénye előtt 
munkássága legjavában dr. Dajka 
Ambrusnak is meg kellett hajlani. Ez 
a törvény ebben nyer kifejezést: 
porból lettünk és porrá leszünk.

Gazdag közéleti pályát futott 
meg dr. Dajka Ambrus. 27 éve, 
hogy mint fiatal ügyvéd Hajdúszo­
boszlóra került. Rokonszenves modo­
rával, alapos jogi tudásával, komoly, 
tárgyilagos felfogásával és sem 
személyileg, sem politikailag nem 
befolyásolható magatartásával oly­
annyira megnyerte a közönség bizal­
mát, hogy 1914. évi julius 26-án, 
épen a világháború hadüzenet első 
napján Hajdúszoboszló város kép­
viselőtestülete bizalmából a tiszti 
ügyészi székel elnyerte s azt csak­
nem 23 évig meg is tartotta Alig 
lette le a hivatali esküt, mint tarta­
lékos tisztet, elszólilották a harc 
mezejére. A galíciai fronton súlyo­
san megsebesült. A fegyvergolyó 
szivének ment, notesze azonban a 
lövés erejét felfogta, igy csak has­
falán ejtett fájdalmas sebesülési, 
amelynek nyomait és a velejáró 
szenvedéseket holtáig kellett viselnie.

Dr. Dajka Ambrus 1925-ben 
hűséges szolgálatai alapján főügyészi 
címre és fizetésre lépeit elő Részt- 
vett minden jelentősebb társadalmi 
mozgalomban, ahol csak azt hivatali 
elfoglaltsága megengedte. Hogy (siva­

tagja számos

a következő 
szólott: „Dr.

talos működésén kívül, mily szere­
peket löltőtt be és mily szolgálatokat 
végzett, a következőkben jegyezhetjük 
fel: Tiszteletbeli vármegyei főügyésze 
volt Hajduvármegyének, elnöke a 
védett birtokosok kőzfelügyeleti helyi 
bizottságának, ügyésze a városi köz­
üzemeknek, az alsószabolcs-hajdu- 
vidéki ref. egyházmegyének, a puszta- 
angyalházai közbirtokosságnak, a 
helybeli úri Kaszinónak és Gazda­
körnek, aligazgatója a hajduszo- 
boszlői városi takarékpénztárnak, 
presbitere a református egyházköz­
ségnek, emléklapos főhadnagy, ezen­
kívül virilis tagja Hajduvármegye 
törvényhatóságának, tb. elnöke a 
Honsz. csoportnak, 
városi bizottságnak.

Elhalálozásáról 
családi gyászjelentés 
Dajka Ambrusné szül. Oláh Erzsébet 
mint feleség, úgy maga mint nagy­
számú rokonsága nevében mély 
fájdalomtól porig sújtott szívvel jelenti, 
hogy a felejthetetlen jó férj Dr. Dajka 
Ambrus Hajdúszoboszló város tiszti 
főügyésze, ügyvéd áldásos éleiének 
54-ik, boldog házasságának 25-ik 
évében 2 hónapi súlyos szenvedés 
után f. hó 12-én Debrecenben elhunyt; 
A temetési szertartás Hajdúszoboszlón 
f. hó 14-én, szerda délelőtt 10 órakor 
Rákóczi-utca 11. számú családi ház­
nál kezdődik, a református egyház 
szertartása szerint tartandó ima után 
fognak az elhunyt földi maradványai 
a Vénkerti-temetőben örök nyuga­
lomra helyeztetni. Hajdúszoboszló, 
1937. április hó 12. Soha el nem 
múló szeretettel őrizzük emlékéi 1“ 
Hajdúszoboszló város tisztikara a 
következő gyászjelentést bocsátotta ki: 
„Hajdúszoboszló megyei város közön­
sége és tisztviselő kara őszinte fájda­
lommal jelenti, hogy Dr. Dajka Ambrus

városi főügyész ur éleiének 54., köz- 
szolgálatának 23. évében 2 hónapi 
súlyos szenvedés után Debrecenben 
elhunyt. A köz érdekében kifejtett 
lelkiismeretes és eredményes munkája 
Hajdúszoboszló város közönsége 
megbecsülését, tisztviselő társai Iránt 
érzett őszinte barátsága pedig azok 
szereidét érdemelte ki. Megboldogult 
tisztviselő társunk temetése folyó hő 
14.-én délelőtt 10 órakor a Rákőczi-ut
11. szám alatti gyászháztó! a refor­
mátus egyház szertartása szerint tör­
ténik. Hajdúszoboszló, 1937. április
12. Emlékét kegyeletiéi őrizzük I*

Dr. Dajka Ambrus holttestét
kedden hozták haza Hajdúszoboszlóra, 
A temetési gyászszertartás szerdán 
délelőtt liz órakor a város közönsé­
gének impozáns részvéte mellett folyt 
le a családi háznál a városi dalegy­
let müködőkarának közreműködésé­
vel. A szomorú háznál Demjén Ferenc 
ref. lelkész mondott felette bucmémét, 
a temetőben a városi tisztikar és 
képviselőtestület részéről dr. Márton 
Gábor polgármester búcsúztatta baráti 
érzéstől áthatott eme szavakkal:

„Közös emberi sorsunkon, az 
elmúlás szomorú gondolatán eltű­
nődve állunk meg nyitott sírodnál, 
kedves barátunk és liszllársunk: Dr. 
Dajka Ambrus.

Bár a természet kérlelhetetlen, 
ember állal meg nem változtatható 
rendje, hogy egyszer mindnyájunknak 
el kell távozni földi cselekvésünk 
színteréről, mégis most, amikor tégedet 
ide kisérlünk, sajgó lelkűnkből újból 
felzokog a kérdés, miért kell elveszí­
tenünk szeretteinket virágzó szin- 
pompájukban, fiatalon, üdén? Miért 
kell tőled — kedves barátunk — 
férfi korod teljében örökre megvál­
nunk, amikor e városnak oly nagy 
szüksége lelt volna még reád.

A világháború, hol véredet 
hullatád, megkímélte drága életedet, 
pedig olt a sors gyakran osztott 
halált. Most elvette a lappangó, 
alattomos kór, mely ellen hiábavaló 
volt az emberi felkészültség minden 
küzdelme. Véget vetett 23 éves köz­
életi munkáságodnak, amelyet min- 
denekfelett a szerénység, a nemes 
egyszerűség jellemzett, irányított a 
hűség és odaadás; amelynek talpköve 
mindenkor az önzetlenség és becsü­
letesség volt s a megértésre való 
törekvés és szivjóság valának drága 
gyöngyei. Higgadt felfogásod, nyu­
godt szemléleted, tárgyilagos ítéleted 
közéletünk fórumán hányszor érez­
tette jótékony hatását s járult hozzá 
termékenyen a közjó kialakulásához f

Mindezeknek könyörtelenül 
véget vetett nemvárt, korai halálod l

Itt kellett hagynod e városi, 
mely bölcsődet nem ringatá ugyan, 
de amelynek hűséges fiává leltél, 
amelyet utolsó napodig hűséggel 
szolgáltál, amelynek lakóival együtt 
dobbant a szived, eggyé forrott a 
lelked l
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Nikopáll szipkában 
Nikopáll betéttel dohányozzon,
mert az egészségre ártalmas nikotm, pyndin, ^V^en^dohán^őzsdében kapható! 
nem jutnak a szájba és a tüdőbe. mmaen ao l

1 elegáns bakelit szipka és 5 betét ára 150 P.
1 betét — mely 40 cigarettára elég 16 fll,ér-

Itt liszttársaidat, kik a nemes, 
meleg szivü, megértő, derék és jó 
kollegát vesztettük el benned ! Árván 
maradt munkahelyed, íróasztalod, 
kihullott kezedből Justitia pajzsa!

A rossz, mit ember tesz, túléli őt,
A jó gyakorta sírba száll vele!

De mi nem feledünk téged! E sir­
halom csak porsálorodra vár puha 
öleléssel! Lelked, szellemed élni fog 
közöttünk, mert közel negyedszázados 
közéleli munkásságod emléket állított 
neked tiszttársaid és e város közön­
sége lelkében egyaránt.

Kartársaid és e város közön­
sége nevében búcsúzom tőled!

Kedves jó barátunk, Isten veled!“ 
Ezután elhantolták a siri föld 

mélyére örök pihenésre.

Képviselőtestületi
közgyűlés.

Dr. Márton Gábor polgármester 
elnöklete élén április 12-én élénk 
érdeklődés mellett rendes közgyűlést 
tartott Hajdúszoboszló megyei város 
képviselőtestülete. A Hiszekegy elmon­
dása után elnöklő po'gármesler mély 
megrendültséggel, fájdalmas hangon 
jelentette, hogy dr. Dajka Ambrus 
városi főügyész hosszas szenvedés 
után a debreceni klinikán meghalt. 
Közgyűlés tagjai a gyászos bejelentést 
felállva hallgatták. A megboldogult 
főügyész köztisztviselői működésének 
és egyéniségének hű jellemzése után 
közgyűlés dr. Márton Gábor polgár- 
mester indítványára elhatározta, hogy 
az elhunyt főügyész halála felelt 
mélységes részvétét fejezi ki, 23 évi 
működése alatt szerzett kiváló érde­
meit és jó emlékét jegyzőkönyvében 
megörökíti, özvegyét a polgármester 
vezetésével részvétének kifejezésére 
küldöttségileg keresi fel, gyászának 
jeléül pedig a közgyűlést öt percre 
felfüggeszti. Az újból megnyitott 
közgyűlésen elnöklő polgármester az 
ügyészi teendők végzésével a köz­
gyűlés tartamára dr. vitéz Simon 
Árpád ügyvéd, városi képviselőt 
kérte fel, majd felhatalmazást kért 
arra, hogy mivel a dr. Dajka főügyész 
huzamosabb betegsége folytán az 
ügyészi teendők feltorlódtak, meg­
kereshesse alispán urat, hogy az 
ügyészi állásnak pályázat utján betöl­
tőét sürgősen rendelje el. Az indít­
ványt egyhangúlag elfogadták.

jelentette továbbá polgármester, 
hogy a közgyűlési terem berendezé­
sét az uj tűzrendészed törvény 
intézkedésének megfeielőleg rendez- 
tetle be. Majd jelentést tett arról, 
hogy Dubányi pénzügyi ellenőrrel 
és Madarász főszámvevővel a múlt 
héten Budapesten a belügyminiszté­
riumban a város 1937. évi költség- 
vetésének letárgyalására hivatalosan 
fentjártak. Az alispán által javasolt 
30,000 P tehertételt a kiadási rovat­
ból törölték, de 9 000 pengőt újonnan 
beillesztettek a fürdőépitkezés léte­
sítésére felveendő kölcsön kamatainak 
és tőkéjének egy évi költségeire. Ezt 
a kölcsönt nem az O. T. I -tói utal­
ják majd, hanem a MABI -tói s nem 
20 éves és 5 százalékos, hanem 25 
éves és 7 százalékos lesz. Bélteky 
Lajos önkényesnek tartja ez intéz­
kedést, mert még a kölcsön összegét 
képviselőtestület nem szavazta meg. 
A városi önkormányzat sérelmét 
látja ebben, habár jelen esetben a

város iránti jóindulatból történik e 
rendelkezés. Polgármester ama fel­
világosítása után, hogy a költségvetési 
egyensúly tételeinek emelésére, tör­
lésére, egyensúlyba hozására a bel­
ügyminisztériumnak törvényes joga 
van, közgyűlés a tájékoztató jelentést 
egyhangúlag tudomásul vette.

Napirend előtt még dr Békésy 
Jenő kir. közjegyző, városi képviselő 
kért szót s a következőket mondotta:

Dr. Dajka Ambrus főügyészt 
munkateljességében, alkotó munkás­
ságának legjava korszakában ragadta 
el a halál közülünk, ezért elvesztése 
fájdalmas. Belehelyezett bizalmunk­
kal hűségesen sáfárkodott, a város 
érdekeit megvédte, emlékét kegyelet 
koszorújával övezzük. Majd előadta, 
hogy a legközelebbi közgyűlésen dr. 
Ádám Gyula gyógyfürdő-orvos sze­
mélye ellen éleshangu, politikai 
színezetű felszólalás hangzott el. A 
közgyűlés minden tagja felháborodott 
ezen a kirohanáson, minden alapot 
nélkülöző támadáson. Indítványozza, 
hogy közgyűlés a dr. Ádám Gyula 
személye és orvosi működése iránt 
fejezze ki legteljesebb bizalmát Köz­
gyűlés lelkes éljenzések között az 
indítványt egyhangúlag határozattá 
emelte.

Belügyminiszter leiratára az állam- 
kincstárral szemben fennálló kincs­
tári előlegbe a város 5000 P-t fizet 
ki. Kiss Mihály végrehajtót a belügy­
miniszter a X-ik fizetési osztályba 
előléptette. Ezt a rendelkezést a pol­
gármester végrehajtotta. Iparügyi 
miniszter a 111-ik gázoskut fúrása 
iránti kérvényt elutasította. Veress 
Béla közüzemi igazgató: Nem lehet 
e kérdés mellett elmenni anélkül, 
hogy nézeteinket messze időkre eltol­
juk. Földgáztermelésünk fokozására 
feltétlen szükségünk van. Gázosku- 
taink termelőképessége és mennyisége 
egyre csökken. Indítványozza, hogy 
kisebb mélységű gázoskut furatására 
a MÁV. igazgatósága kéressék fel. 
A gázoskut {uralásának költségeire 
nézve úgy hiszi, hogy legcélszerűbb 
lenne az a kiviteli módozat, hogy ha 
azokat a földgáz bevételi forrásaiból 
a város a MÁV.-nak fokozatosan 
mint áruelőleget visszatérítené. Bélteky

Lajos bizottsági tag sajnálattal vett 
tudomást ró!a, hogy Róth miniszteri 
tanácsos, a mélyfúrások vezetője 
mennyire lekicsinyelte a hajduszo- 
boszlói hőforrás értékét valami érte­
kezleten. A MÁV-val leendő tárgya­
lás eszméjét célravezetőnek tartja. 
Közgyűlés határozatából Veress Béla 
igazgató-mérnök javaslatát közgyűlés 
egyhangúlag elfogadta. Polgármester 
megbizaloti, hogy ezirányban lépjen 
érintkezésbe a MÁV. igazgatósággal 
s ezirányban a kellő lépéseket meg­
tegye, egyben dr. Tasnádi Nagy 
András államtitkárt, városunk nagy- 
nevű országgyűlési képviselőjét fel- 
kéri, hogy illetékes helyeken ez ügy­
ben a város érdekei mellett szálljon 
síkra.

Polgármester bemutatta a köz­
müvek igazgatásáról alkotóit szabály- 
rendelet módosiiására vonatkozó elő­
terjesztését, közgyűlés elfogadta. Ez 
a pótlás szabályozza a közüzemi 
igazgatónak és a'polgármesternek a 
mulasztó alkalmazottal szemben a 
rendbirságolási jogát. Üzemi beru­
házásokra felveti összegek jóváhagyás 
előtti felhasználásához közgyűlés egy­
hangúlag hozzájárult. Hegymegi Kiss 
Pál vizpalackozási ajánlatára képvi­
selőtestület Bélteky Lajos és dr 
Békésy Jenő bizottsági tagok felszó­
lalására kimondotta, hogy kívánatos­
nak lalá'ja a vi?palackozó üzem léte­
sítését és a város elsősorban csak 
az élvezeti viz palackozására kér 
engedélyt, a gyógyvíz engedélyezését 
később fogja kérelmezni.

A fürdőjegyek f. évi árát köz­
müvek igazgatósága megállapítván, 
kifogás a'á esett az, hogy a gyógy­
medencék használati joga a helybe­
liek részére is napi 30 fillérben álla­
píttatott meg Veress Béla, dr. Ádám 
Gyula, Bélteky Lajos, dr. Padrah 
Sándor, Bálint Árpád, Gönczy Antal 
bizottsági tagok és polgármester e 
tárgyra vonatkozó felszólalásainak 
meghallgatása után a Bélteky Lajos, 
dr. Ádám Gyula ama közős javaslata 
fogadtatott el 25 szavazattal 15 sza­
vazat ellenében, hogy helybeli lako­
sok napi 10 f. befizelése mellett a 
gyógymedencéket igénybevehetik.

Molnár Lajos építőmester a 
gyógyfürdő területén épülő kabinok 
vállalatba adása ügyében felebbezést 
nyújtott be. E tárgynál éleshangu 
vita fejlődött vo'na ki, de Heley István 
főmérnök, Veress Béla közüzemi 
igazgató és dr. Márton polgármester 
kimerítően gondos és szakszerű meg­
világítása után képviselőtestület a 
felebbezést egy szavazat ellenében

Özvegy.
Irta: Körner Gézáné.

A szavak jelentőségére, hord- 
erejére csak akkor eszmélünk, amidőn 
énünkkel szorosabb kapcsolatba 
kerülnek.

Milyen megszokott, — fájda­
lom — milyen gyakori látvány nevek 
előtt a három kicsi betűből álló, 
sors-tragédiákat magába záró szó: 
... özvegy.

Hányszor olvassuk, hányszor 
leírjuk ezeket a jelentéktelennek látszó 
betűket közönbösen, részvétlenül, 
miglen egy-egy kedves ismerősünk 
neve elé kényszerülünk Írni, akinek 
példás házasélete nyitott könyv volt 
számunkra, melynek lapjaiba akarat­
lanul is bepillanthattunk.

Akkor borzong át bensőnkön 
a szörnyű jelentése, amikor ismerő­
sünk asztalánál egy hely üresen marad. 
Amikor a jólismert előszoba fogasán 
árván maradnak a felöltők, kalapok, 
sétabolok. Amikor a fürdőszobában 
függő háziruhák ujjai üresen mered­
nek a levegőbe. Amikor a „soha

többé“ elébünk tárul a maga der­
mesztő valóságában.

Akkor ébredünk rá — látva az 
élettárs sebesült galambhoz hasonló 
vergődését, — hogy a mai nőnél az 
emancipált dm csak átlátszó mez, 
vékony zománc, mely lehu'l a támasz- 
nélküli társlalanság érintésétől, mely 
alatt megtaláljuk a nimbuszától meg­
fosztott, az élettel szemben tehetetlen, 
gyönge, szánandó teremtést, aki 
szenziíivebb érzésvilágával egy fok­
kal talán még hátrányban van a 
minden idők asszonyával szemben, 
aki épugy nem akar eszmélni a 
szörnyű valóra, aki hasonlóképen 
minden ajtónyilásra összerezzen, 
keres... vár... és szótárából azon- 
képen hiányzik a „hiába“ szó, aki 
előtt az Elköltözött a megszépítő 
messzeség távolában épugy még sze- 
relnivalóbbá tökéletesül. Kinek szive 
rejlekén épugy kinyiinak a sok kis 
titkos fiókok, melyben kettejükre tar­
tozó emlékek sorakoznak fel.

Három kis betű, mennyi gyászt, 
mennyi elbirhatatlannak látszó fájdal­
mat hord magában. Egy név elé

egyhangúlag elvetette. Sportuszoda 
létesítése céljára OTI kölcsön ügyét 
megsürgeti közgyűlés, a városi adó­
hivatalba házi telefon bevezetésének 
költségvetését kéri majd polgármes­
ter által előterjesztetni. Hűtőtorony 
építését igazgatóság javaslata szerint 
fogadta el képviselőtestület. Zártkörű 
versenytárgyalás alapon az építke­
zésre a megbízást 12,200 P bekerü­
lési költséggel Zimmer Tódor buda­
pesti gyárt cég nyerte el.

A Huszthy-féle és Bernád 
Márlonné-féle telkek eladási árában 
luimagas összegeket kérnek tulajdo­
nosok. Polgármester bízatott meg a 
teendő lépések tételével. Hosszas és 
élénk vitát keltett a város egész terü­
letére kiterjedő járdaépítési programm 
megállapítása. Heley főmérnök a 
lehető legrészletesebb szakszerűséggel 
ismertette a javaslatot és a felmerü­
lendő mintegy 330 ezer pengőre 
tehető építési költségek mikénti fede­
zését. E tárgynál Bálint Árpád szóvá 
tette a Kossuih-utca igen elhagyatott 
állapotát, a Szilfákalja rendezetlen 
voltát. Nemcsak járda, hanem utca­
rendezési javaslatot kér és vár a 
közönség. Herczegh Bálint a meglevő 
járdák gondozatlanságára hívja fel a 
hatóság figyelmét. Szigorúan kellene 
büntetni a tisztátalan járdák tu'ajdo- 
nosait. Lénárt András és J. Kiss Gábor 
a Gát-u'ca sürgős szabályozása érde­
kében szólaltak fel, Szilágyi Kálmán 
a további járdaépítési programmot 
óhajtotta ismerni Elhatározta köz­
gyűlés, hogy ez évben a Major-utcai 
és a temetőbe vezető járdahálóza­
tokat építi ki s ha a felhasználható 
költségekből futja, a Gát-utca szabá­
lyozására kerül a sor. A csendőr­
laktanya haszonbérletét megújította a 
közgyűlés. Polgármesternek az üzlet­
helyiségek és Csorba-féle épület 
haszonbérbe adására vonatkozó javas­
lata elfogadtatott. Városi kötelékbe 
való felvételeket, ulcaszabályozási 
előterjesztéseket közgyűlés határozattá 
emelte.

Rendkívüli érdeklődési kellett a 
városi üzemek 1936 évi zárószám­
adásának és részletes évi jelentésé­
nek Madarász József főszámvevő 
állal történt előterjesztése. Ezek ismer­
tetése teljes másfélőrát vett igénybe. 
Ezekből kitűnt, hogy a város földgáz-, 
villany-, villamos elosztó-, gyógy­
fürdő-üzemeiből a múlt évi tiszta- 
jövedelem 121,934 pengőt tett ki. A 
részletes vita során sok értékes fel­
szólalás hangzott el. Bálint Árpád 
kérdezi, hogy nem lehetne-e a villany 
árát, mint ahogy tervezve volt, 6

kerül és nem történt semmi, az élet 
folyik tovább, az éhes gyomor köve­
teli jogait .. .

A három kicsi betű mégaszokal- 
lanság bizonytalan érzésével küzdve 
húzódik meg uj helyén és az üresen 
maradt állás után már megindul a 
küzdelem, mert: „Meghalt a király, 
éljen a király“ az élet eme kérlelhe­
tetlen törvénye kötelez! A nap megy 
a maga pályáján és sziporkázva ontja 
sugarait a tülekedő emberiségre, leg­
feljebb a három kicsi betű uj gaz­
dája nem látja többé oly hibátlan 
ragyogásunk, megtört szeme könny- 
fátyolán át és ha képes is tovább 
róni a sors kimért utait, élete már 
csak olyan, mint a támasz nélkül 
maradt rózsa tő, lehajlik a föld felé 
és kinyílt virágszirmait az első zivatar 
elsodorja, jelentéktelenné színtelenül.

Figyeljünk hát fel erre a három 
betűre és érezzük át mélyebben jelen­
tőségét, horderejét és ebben a tüle­
kedő vérzivataros világban emeltük 
fel a föld felé hajló, támasz nélkül 
maradt rózsát és szeretetünk meleg­
ségével siessünk támogatására.
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Ht küldi üli lEÉnyainhat töltőidre!
A külföldi iskoláknál többet
nyújt a budapesti

Raár-madas
református leányneuelő intézet.
Alapos nyelvi kiképzés. Nyolc 
osztályú gimnázium. Internátus. 
Továbbképző. (Gyors-, gépiró-, 
főző és varró tanfolyam.)

Buda legszebb és legegészségesebb helyén.

Lórántfy Zsuzsánna-ut 3. sz.
Teljesen modern berendezés. 
Mérsékelt árak. Kívánatra tájékoz­
tatással szolgál az Igazgatóság.

fillérre leszállítani ? Továbbá szóvá 
teszi a villamos körték gyors kiégé­
sét mit a villany magas áram­
feszültségének és gyakori ingadozá­
sának tulajdonit. Veress Béla igaz­
gató-mérnök válaszolt a felvetett 
kérdésekre. A villany árát ha leszál­
lítaná a közgyűlés 6 filléres árra, az 
15 ezer pengő különbőzele! jelentene, 
vagyis villanyviiágitási üzemre 9-10 
ezer pengői kellene évente ráfizetni.
Az áramfeszütlség ingadozó, nappal 
240, éjjel 220 Volt. Áram egyensúly 
mérő beszerzése sürgős lenne. Dem- 
jén Ferenc az üzemi igazgató számí­
tásait nem larija teljesen elfogadha­
tónak. Olcsóbb villany mellett több 
fogyasztásra lehelne számítani. A vég­
leges számítási eredményt a gyakor­
lati tapasztalat adja meg. Herczegh 
Bálint a villanyórák felülvizsgálásáért 
sokallja a 2 P kiszállási dijat. Egy 
pengőt is elégnek tart. Kiss József 
semmit se adna, mert a kiszállás és 
vizsgálat a város kötelessége. Veress 
Béla igazgaló és polgármester rész­
letes tájékoztatása után az egy pengős 
kiszállási díjazást elfogadta és ide- 
vonaikozólag a szabályrendelet módo­
sítását közgyűlés kimondotta. Elhatá­
rozta továbbá, hogy a tisztabevételek 
mikénti beosztására, tartalékolására, 
az üzemi tisztviselők és alkalmazottak, 
továbbá az igazgalőság és felügyelő- 
bizottság tagjainak díjazására vona1- 
kozó javaslatot (ez u'óbbiakat 16 
szavazattal 14 szavazat ellen) jóvá­
hagyja, az elért szép eredményért az 
üzemek vezetőségének, tisztviselőinek, 
alkalmazottainak, igazgatóságának és 
felügyelőbizottságának elismerését és 
köszönetét nyilvánítja. Polgármester 
előterjesztésére ezután S. Kovács Pál. 
Márlon Mihály, Bor János városi 
képviselőket a közgyűlés a közüzemi 
igazgalóság tagjaivá egy évi időtar­
tamra megválasztotta.

2—25 holdig eladók 
Hajdúszoboszlón és házak is.
Hő les önt földre, házra folyósittat:
BLEIES IMRE B3HRHAZ9
Debrecen, Piac-utca 87. (az udvarban).
Pontos címre ügyeljen.

Zöldhiteleket
(váltógyorskölcsönöket) kaphatnak 7 
százalék kamatra gazdák, bérlők,
földbirtokosok; úgyszintén szerzünk hpipipiiír
^fd6k. kaució céljára takarékköny- 
vet pesti nagybanktól, bizalmi állás­
hoz, házfeltigyelőségekhez, valamint 
jóifizetett elhelyezkedéseket hozunk 
létre Budapesten, hosszú szerződés­
sel. (Választék van!) Heller Keres­
kedelmi- és Bankhitel-irodája, tör­
vényszékig bejegyzett cég. Alapítva 
1925 Budapest, IX., Dandár-utca 24.
(Részletes felvilágosítás és tájékozta­
tók 50 fillér válaszbélyeg ellenében )

A hajduszovátí 
ellenzéki gyűlés.

A vármegyei ellenzéki kisgazda, 
földműves és földmunkás párt Haj- 
duszováton április 11-én d e. nép- 
gyülést tartott. Különösebb lényege 
ennek az erőltetett népgyülésnek 
nem volt és sokkal kisebb méretű is 
lelt, mint ahogy azt a vezetőség ösz- 
szehozni óhajtotta. Dr. Juhász Nagy 
Sándor népszerűsége Hajduszováton, 
úgyszólván teljesen leáldozott. Tavasz 
nyitó virágai között visszatetszőnek 
látszik az őszirózsa, mert minél 
nagyobb az ellentét, annál mélyebb 
a tátongó ür. A gyűlés lefolyása iga­
zolta, hogy Hajduszovál község közön­
sége a fennálló társadalmi rend elleni 
izgatásra, az ellenlélek szitására, a 
po'gári egyetértés megzavarására, 
felbontására nem kapható. Az egész 
ellenzéki gytiléskezés a sikertelenség 
útvesztőjébe csúszott. A részben 
kíváncsiságból, részben nyomtatóit 
meghívók utján és dobszóval össze­
hívott csekélyszámu közönség, amely­
nek létszáma 150-re volt lehelő, de 
abból is 70 a NEP-hez tartozott, 
mindjárt a megnyitó beszéd után 
harsány hangon, lelkesen, dr. Tasnádi 
Nagy András országgyűlési képviselőt 
kezdie szünetnélkül éltetni Ez a tün­
tetés a dr.JuhászNagy Sándor beszéde 
folyamán többizben megismétlődött 
és gyakran hallatődtak i'yen közbe­
szólások : „Kenyeret kérünk és nem 
po'itikál! Az Önök politikájává! már 
jóllaktunk, éppen elég volt belőle!“ 
Dr. Juhász Nagy Sándor beszédében 
egyébként igyekezett higgadtságot 
tanúsítani, azonban a dr. Tasnádi 
Nagy András képviselő folytonos 
éljenzése és a közbeszó'.ások közölt 
felújította az 1931. évi képviselő- 
választás emlékeit. Beszéde további 
fo'yamán a szociáldemokrácia szege­
mének megváltó erejét hangoztatta; 
bel- és külpolitikai téren odanyilat­
kozott, hogy micsoda Eldorádőt 
lehetnemegvalósilaniebben az ország­
ban, ha a mai kormány-rendszer 
eltűnne. Dr. Juhász Nagy Sándor hig­
gadtságát nem tudta megőrizni. Vá- 
sáry József felsőházi tag a következő 
felszólaló, aki az istenített demokrácia 
jegyében valóságos forradalmi beszé­
det tartott. Ennek részletezésére nem 
terjeszkedünk ki, de sértő kifejezéseit 
nyomban észrevette a rendőrhatóság 
vezetője, aki a heves szónokot.több­
izben félbeszakította, sőt néhányszor 
rendreulasilotta. Kiemelte Vásáry, 
hogy őket lázitóknak tartják s ezen 
a cimen megkérdezte a szélsőségek­
hez hajlóktól, hogy lázitók-e ők azért, 
mert meg merik mondani az éhező 
nyomorgó tömeg előtt, hogy velük 
nem törődik senki. Ez osztályharcot 
hirdelő kirohanás a hallgatóság sorai­
ban igen rossz vért szült. Erezte ezt 
dr. Csiha Endre hajdúböszörményi 
ügyvéd, a párt alelnöke és megpró­
bálta enyhíteni és visszatáncolni az 
elhangzott szavakat s azt mondotta, 
hogv ők nem Darányi miniszterelnök 
és Tasnádi Nagy András államtitkár 
ellen jöttek harcolni, hanem Hajdu­
szováton megszervezni a vármegyei 
ellenzéket, közben azonban a kormány 
telepítési programijával kapcsola­
tosan azt állította, hogy ennek vég­

ami­
kor már csak unokáink fognak élni. 
Erre a kijelentésre dr Kovács Gábor 
hajduszobosziói lakos, aki eddigelé 
mindenik pártban megforgatta már 
köpenyegél, — közbe szólott:

„Akkor már Gábor András nem 
lesz hajduszovátí pap!“ Ez a szemé­
lyeskedő közbeszólás óriási felhábo­
rodást idézett elő a hallgatóság 
soraiban, mert a közszeretetben átlő 
református lelkész erre az illetlen, 
durva, alkoholszagú közbeszólásra

Figyelem I
Szeged-vidétti 

mi Édeskés nótás
13°/o-os vörös 
kadar bor ki­
hordásra is 50 
fillér literenkint/

a Hangya-vendéglőben.
nem szo'gálirá Közludomásu ugyanis, 
hogy Gabor András lelkész a kien­
gesztelés és béke megteremtésének 
zászlóvivője a községben és az izga­
tott lelkek lecsendesitésére törekedett 
mindig. E közbeszólásnak az lelt a 
következménye, hogy Gábor András 
lelkész a gyűlés végén magyarázatot 
kért dr. Kovácstól. A lelkészéhez 
ragaszkodó falu népe pedig e'ég é- 
telt követelt a botrányos kijelentésért 
s már-már botrányba fűit a gyűlés, 
amikor azt a csendőri karhatalom 
feloszlatta.

Erre a népgyülésre dr. Juhász 
Nagy Sándorék a vármegye minden 
részéből egyszerű fö'dmiveseket hoz­
lak szónokokul, akik az el'enzéki elve­
ket nagy demagógiával hirdették. 
Egy megkábult agyvelő az! fejtegette, 
hogy a földmives embernél még az 
iszákosság sem bűn és a földmives 
munkásnak azért is muszáj inni, hogy 
sok buját-baját feledje. Azt hangoz­
tatta továbbá, hogy a földmives 
munkásnép azért nyomorog és annak 
azért nincs kenyere, mert az ország 
30 százaléka ráült a 70 százalék 
nyakára. Ezért kell az általános tit­
kos választójog, hogy akik most az 
országgyűlésben bennülnek, onnan 
kido'ohatók legyenek. Ilyen és ehhez 
hasonló felszólalások következtek 
még. a jelenlevők azonban emlékekbe 
idézték az 1918. és 1919. évbeli 
forradalmakat és azok szomorú követ­
kezményeit. Épen azért a felszólaló 
demagógok még a vérbeli ellenzéki 
kis számú szováliak részéről is elíté­
lésre talállak. Nem teli hasznos szol- 
gálalot Sipos Imre magát debreceni 
ref. lelkésznek nevező központi egy­
házi anyakönyvvezelő sem, aki ezen 
szavakkal hivta fel a pártgyülésen 
résztvevőket a távozásra:

— „Most már menjünk és 
együk meg a tányér ételünket, akik­
nek ez még van, meri bizony mennyi 
soknak nincs meg ez sem a mai 
többségi politikai rendszer mellett!“ 
Az ilyen beszéd nem egy lelkészhez 
illő, meri az elégedetlenség magvá- 
nak hintése mindenkor szomorú 
következményekkel szokott járni A 
népgytilést társasebéd zárta he, ame­
lyen negyvenen jelentek meg azzal 
a 25 vendégférfiuva! együtt, akik a 
kedélyek felkorbácsolására érkez'ek 
a községbe. A nagy dáridó után 
nehány részeg ember a sárba meg- 
hempergelte egymást. Egyéb mara­
dandó emlék nem maradt Hajdu­
szováton a sikertelenül végződött 
gyűlés hangulatából.

a Nádudvari-ul 39 szám 
alatt egy szoba, konyha, 

mellékhelyiségekkel május 1-re. Érte­
kezni lehet a helyszínen.

kézimunkát elvállal 
és tanít Szaihmáry 

Ferencné iparmüvésznő. Érdeklődni 
lehel: Lovas Károlynénál.

HÍREK.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Bélteky Lajos 
lelkész, fél 11 órakor a gyermek- és 
ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos 
vallásoktató-lelkész, délután 3 órakor 
Fehér János segédlelkész prédikál.

— Emlékezzünk! A hajdu­
szobosziói három vértanú dr. Fekete 
László polgármester, Körner Béla 
bankigazgató és Tokay József élete 
a vörös forradalom szörnyű áldozata 
lett 1919. április 24-én. A jövő hét 
szombatján érkezik el vértanúink 
porbahullásának 18-ik évfordulója! 
Hajduszobosziói polgárok! Kegyelet­
teljes szívvel emlékezzünk hősi halot- 
tainkra!

— Dr. Darányi Kálmán
miniszterelnök mai napon Szegeden 
nagy népgyülés keretében nyilatkozni 
fog a kormány és Nép. politikájáról, 
az időszerű kül- és belpolitikai kér­
désekről. A miniszterelnököt öt mi­
niszter és 114 képviselő kisérij Sze­
gedre. A rendkívüli horderejű poli­
tikai gyűlés iránt országos érdeklődés 
nyilvánul.

— Széli József közigazgatási 
bírósági aielnököt a kormányzó a 
miniszterelnök előterjesztésére belügy­
miniszterré nevezte ki. Az uj belügy­
miniszter rokonszenvesen fogadott 
erélyes nyilatkozatot tett, hogy főfel­
adatának tekinti az ország rendjének, 
békességének megóvását és megtar­
tását, túlkapásokat nem tűr.

— A kaszinói választmány 
április 13-án dr. Békésy Jenő kir. 
közjegyző elnöklete alatt választmányi 
ülést tartott. Elnök kegyeletes hangon 
emlékezett meg a Kaszinó ügyészének 
dr. Dajka Ambrus városi főügyésznek 
elhalálozásáról. A kaszinó a megbol­
dogultban hathatós támaszát és hűsé­
ges tagját vesztette el. Emlékét jegy­
zőkönyvbe foglalták, a Kaszinó rész­
vétét pedig a gyászoló özvegy előtt 
az elnökség fejezte ki. Tagfelvétel 
után az uj kaszinói vendéglős beál­
lításáról intézkedett a választmány.

— A szilas-benedekvölgyi 
tanyai lakosság április 24-én este 7 
órakor a Kovács Gyula-féle tanyánál 
dr. Tasnádi Nagy András államtitkár, 
országgyűlési képviselő tiszteletére 
társasvacsorát rendez.

— A fürdő megnyitása. 
Április 15-én nyitotta meg dr. Már­
ton Gábor polgármester vezetése 
élén a közmüvek igazgatósága és 
felügyelőbizottsága a helybeli gyógy- 
strandfürdőt s adta át a folyó évi 
használatnak. Veress Béla igazgató­
mérnök és dr. Ádám Gyula v. egye­
temi tanársegéd, gyógyfürdő orvos 
adták meg a szakszerű technikai, 
építészeti és közegészségügyi felvilá­
gosításokat a megjelenteknek. Jólesöen * 
kellemes benyomást és meglepetése­
ket keltett gyógyfürdőnknél tapasztalt 
újabb beruházások, építkezések, par­
kírozások, egészségügyi intézmények, 
járdahálózat kiépítése, a kényelem, 
szórakozás eszközeinek kibővítése. 
Joggal elmondhatjuk, hogy a modern 
gyógyfürdő által nyújtott minden 
előnyt, hasznosságot, stilszerüséget, 
célszerűséget, haladást magában 
foglal ez a mi kedves gyógyfürdőnk, 
amelynek minden alkotása, berende­
zése a saját erőnkből telt ki.

a rom. hat. lelhészi javadalom:
73 Itat. hold föld bérbeadó
folyó évi október hó 1-től.
Bérajánlatokat e hó végéig a plebá-

r

US a Korpád-dülőben 6 —8 kát.
I hold föld szabadkézből. 

Értekezni lehet a tulajdonosnál: 
Nádudvari-ut 68. sz. alatt.

nián lehet benyújtani. Szóbeli ver­
senytárgyalás május hó első felében. 
Napját e helyen még közölni fogjuk.

Rk. Plébánia.
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Bácsalmási zamatos 
riziing bor
5 liter vételnél 
literenként 
56 fillér árban 
kapható a

Hangya
szövetkezet vendéglőjében.
Ugyanott kitűnő házikoszt kapható.

— Vitéz Czeglédy Bélát, a
tiszántúli mezőgazdasági kamara 
igazgatóját a hazai mezőgazdaság 
fejlesztése, fellendítése körül szer­
zett kiváló érdemei elismeréséül a 
kormányzó magyar királyi gazdasági 
főtanácsossá nevezte ki. Az uj méltó- 
ságos ur hajduszoboszlói földbirto­
kos, a mi vérünkből való vér, igazi 
lovas hajdú ivadék, nagynevű édes 
atyjának dr. Ceglédy Mihály nyug. 
vármegyei főügyész, m. kir. gazda­
sági főtanácsos, hajduszoboszlói föld- 
birtokosnak nagyképzett ségü fia, 
aki saját erejével, tudásával, szak- 
képzettségével, fáradhatlan mun­
kásságával küzdötte fel magát fontos 
pozíciójába is. A kitüntetés felett 
érzett örömünk ezért oly kiemelkedő.

— Egy millió pengővel járul 
hozzá a kormány a debreceni refor­
mátus kollégium jövő évben tartandó 
400 éves jubileuma alkalmával meg­
kezdendő jubileumi alkotások létre­
hozásához.

— Békességrontás Hajdu- 
szováton. E cimen megjelent múlt 
heti hírünkre vonatkozólag illetékes 
helyről azt a felvilágosítást kaptuk, 
hogy az ott érintett Grünberger Ignác 
hajduszováti terménykereskedő, izr. 
hitközségi elnök semminemű ellen­
zéki politikai szereplésben nem vett 
részt, igy az ő reá vonatkozó hírlapi 
közleményt, mint téves értesülésen 
alapuló híradást a ténynek és igaz­
ságnak megfelelőleg helyreigazítjuk.

— Kábán pedagógiai szemi­
náriumot tartott tegnap a debreceni 
kir. tanfelügyelőség Hajdúszoboszló 
város és a püspökladányi járás taní­
tóságával. A szemináriumon mintegy 
120 tanító vett részt.

— Kábán 535 méter mélység­
ből 43 fokos melegvíz tört fel. Nagy 
az öröm a községben e váratlan 
esemény miatt. Strandfürdőt fognak 
Kábán építeni, igy fogják felhasználni 
a jó meleg vizet.

— A cipész- és csizmadia- 
iparosok szakosztálya ma este 7 
órakor tartja évi tisztújító közgyűlé­
sét az Ipartestület helyiségében, 
amelyet társasvacsora követ.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak, akik szeretett jó férjem, 
néhai dr. Dajka Ambrus elhalálozása 
és temetése alkalmával mély gyá­
szunkban részvétükkel igyekeztek 
enyhíteni nagy fájdalmunkat, ezu'on 
mondok köszönetét az egész rokon­
ság nevében is:

Dr. Dajka Ambrusáé.
— Orvosi hir. Dr. Grósz Péter 

és Dr. Grósz Gyu'a orvosok érte­
sítik a n. é. közönséget, hogy ren­
delőjüket áthe yeziék a Szi fákalja- 
utca 3. szám aíá, járásbíróság mel­
lett, Zala-patikával szemben.

Eladó ház. Hajdúszoboszlón, a 
gyógyfürdővel szem­

ben, Major-u'ca 63 sz. alatti ház 
3 padlózott szobás, konyhás. kama­
rás lakással. 305 négyszögöl leiekkel 
eladó. Pansiónak bevezetve. Érte­
kezni lehet: dr. vitéz Simon Árpád 
ügyvédi irodájában,Hajdúszoboszlón, 

1. Rákóczy-ut 22. szám

Rész bútorok
nagyválasztékban kaphatók:

Kerekes Gyula
asztalos-mesternél

Hajdúszoboszló, Ráftóczy-út 11. szám
(a mozi mellett).

Ajtók, ablakok
mérték után legjobb kivitelben készülnek. 
Mindenfé e a s z t a 1 o s-m unkákat 
— a legkisebb javítást is — a leg­
rövidebb idő alatt elkészítek.

” Értesítési

— Felhívás gazda közönsé­
günkhöz. Az ősz folyamán Hajdú­
böszörményben rendezendő „Hajdu- 
hét“ mezőgazdasági kiállításán való 
részvétel tudnivalóiról ma délelőtt 
11 órakor a Gazdakörben értekezlet 
lesz. Ezúton is kérjük a város gazda 
közönségét, hogy a megbeszélésen 
mennél nagyobb számban megjelenni 
szíveskedjenek. Intéző-bizottság.

— Felhívás. Azok a katona­
viselt 22—50 éves magyar állam­
polgár férfiak, akik a teljesíteti katonai 
szolgálattal összefüggő magáncélú 
igazolásra szolgáló, keményköt ésü 
igazolvány! lappal még nem rendel­
keznek. azok átvétele céljából a haj­
duszoboszlói testnevelési és népgon­
dozó kirendeltségnél jelentkezzenek. 
Je!entkezni lehet: legkésőbb 1937. 
május 15-éig vasárnap és ünnepnap 
kivételével a délelőtti órákban

— Hujduhadház egyházi 
ünnepe. Hajduhadház szép egyházi 
ünnepély színhelye lesz e hó 21-én. 
A Magyar Protestáns Irodalmi Tár­
saság irodalmi estélyi rendez olt, 
melynek magas színvonalú műsora 
lesz. Ez alkalomból vendégei lesznek 
a hajduhadházi református egyház­
nak Makláry Karo’y és Rivasz László 
püspökök, Tasnádi Nagy András 
államtitkár, Fáy István főispán, Rásó 
István alispán és mások. Hajdúszo­
boszlóról református lelkészeink és 
a ref. tanítótestület tíz tagja is részt­
vesz az egyházi ünnepélyen Böször­
ményi Ferenc igazgató vezetése mel­
lett. Ugyanazon napon lelkészi érte­
kezletet tart Hajduhadházon az AIsó- 
szabo'cs-Hajduvidéki ref. egyházme­
gye papsága is, amely időszerű egy­
házi kérdéseket fog megbeszélni és 
elintézni. Hajduhadház ref. egyháza 
minden előkészületet megtett az elő­
kelő vendégek fogadására.

— Dr. Herpay Gábor vár­
megyei fő evéllárnoknak folyó hó 3-án 
— szombaton — ad'a át Földes 
község képviselőtestülete, valamint a 
református presbitérium állal kikül­
dött bizottság a kitüntetése tárgyában 
hozott határozatokat, melyekről e lap 
hasábjain előzőleg már részletesen 
beszámoltunk.

URANIA
Vasárnap 6 és fél 9, hétfőn este 8 órakor:
EMIL JAMMINGS ez évi egyetlen filmje:

A két király
Azonkívül: JACK HOLT bravúr-filmje:
A motoros ördög.

Műsort bevezeti: Magyar ,’világhiradó.

Apr. Zl—ZZ-én, szerdán és csütörtökön 
6 és fél 9 órakor:

Jókai Mór örökbecsű regénye!
Strausz csodás magyar zenéje f

CIGÁNYBÁRÓ
Műsort bevezeti: Paramount híradó.

A helybeli kőműves- és ács­
iparosok szakosztálya tisztelettel 
hozza a nagyérdemű közönség szives 
tudomására, hogy az iparügyi minisz­
ter ur 6324—1937. III. sz rendele­
tével megengedte, miszerint a város 
belterülete, fürdő és a Bánóinkért 
kivételével minden szőlőskerlben s a 
város külső területén, de közigazga­
tásilag Hajdúszoboszló városhoz tar­
tozó határban legalább 10 év óta 
önálló gyakorlatot folytató és ipar- 
engedéllyel rendelkező kőműves- és 
ács-iparosok olyan egyszerű szerke­
zetű, egyenes sorú, legfeljebb 2 
szoba-konyha, kamarából álló föld­
szintes, pincenélküli épületeket épít­
hessenek, melynek szélessége 6 méter­
nél nem nagyobb.

Az építésre jogosult önálló 
kisiparosok igazolvánnyal vannak 
ellátva s igy munka felvállalásra csak 
igazolványt felmutatni tudók jogo­
sullak.

Kérjük a n. é. közönséget, hogy 
építkezésnél vállalatba adás előtt 
szíveskedjenek meggyőződni, hogy a 
munkát felvállalók a jelzett igazol­
vánnyal rendelkeznek-e.

Tisztelettel:

a hajduszoboszlói kőműves- és 
ács-iparosok szakosztályának

__________________elnöksége._________

— Tanulmányi kirándulás.
A debreceni fiulanilóképezde most 
végzendő növendékei folyó hó 24-én, 
szombaton jönnek ki egész napos 
tanulmányú ra Hajdúszoboszlóra, dr. 
Veress István tanügyi főtanácsos­
igazgató és 4 másik tanár vezetése 
mellett. Megérkezvén reggel meg­
tekintik a vasútnál a gáztöltő telepet, 
beérkezvén résztvesznek a reggeli 
istentiszteleten s utána megkoszorúz­
zák a templomkertben Gönczy Pál 
szobrát. Délelőtt 5 csoportra osztva 
végiglátogatják az osztályokat. Déli 
12—1 óráig két V. éves növendék 
mulat be mintatanitásl. Aztán fél 2 
órakor egyszerű közebéd lesz a 48 
tagú látogató csoport tiszteletére a 
Hangya-vendéglőben. Délután fél 4 
órai kezdettel a lanitóképezdészek 
rendeznek műsoros délutánt a közön­
ség részére, az iskola nagytermében, 
minden megszabott belépődíj nélkül. 
Az énekkari szám után dr. Veress 
István igazgató mond megnyitót. 
Előadást tart dr. Zombor Zoltán tanár. 
Lesz azonkívül: szólóének, hegedű 
és szavalat) szám Záróbeszédet mond 
Nagy Károly önképzőköri elnök. 
Végül az énekkar szerepel. A hév­
források, gázfelfogó és a fürdőlelep 
megtekintése után a Ref. Tanítók 
Bánomkerli üdülőházában vacsorázik 
a kiránduló társaság.

— A Borsszem Jankó most meg­
jelent száma „Tengeren* cimen friss poli­
tikai címrajzot közöl. Mihaszna András 
vélekedése a belpolitikai helyzetről, dal 
Hóman miniszterhez, sok aktuális kroki, 
vicc és rajz a politikai és társadalmi élet 
eseményeiről, színházi rovat adják a mulat­
tató lap tailaimát. Nagy keresztrejtvény 12 
szép jutalommal. A Borsszem Jankó kap­
ható Ibusz paviHonokban és pályaudvaro­
kon is. Kérjen mutaiványszámot Budapest, 
VI., Mozsár-utca 9.

— Megdöbbentő fényképsorozat 
érkezeit Amerikából a szörnyű iskolarob­
banás pokoli jeleneteiről, amely sokszáz 
gyermekéletet oltott ki és a szülők százait 
kergette őrületbe. További cikkek: Mezte­
len szivek, A robbanó szivar, A Novitas 
gőzös drámai rejtélye stb., azonkívül foly­
tatásos regényt és közel száz pompás 
képet talál az olvasó a népszerű képeslap­
ban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

— Arany tálból evett és aranypohár- 
ból ivott Egyiptomban egy magyar opera­
énekes. Erdy Pál a kiváló operaénekes 
külföldi sikereiről rendkívül érdekes képek­
kel illusztrált cikket közöl a Délibáb uj 
száma. Pompás illusztrált rádióműsorokat, 
színházi pletykákat, nagyszerű filmrovatot 
és több mint száz szebbnél-szebb képet 
talál az olvasó a népszerű színházi képes­
lapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

Eladó házasudvar.
villanyvilágítással felszereli 2 rendbeli 
modern úri lakásból álló — u. m ■ 
először: 2 szoba, fürdőszoba, veranda 
spájz, konyha, mosóház és egyéb 
mellékhelyiségből; másodszor: L 
szoba, konyha, spájz és mellékhelyi, 
ségekből álló — házasudvar szabad­
kézből eladó. Értekezni lehet a 

vágóhídon a tulajdonossal.

— Ciliké búcsúja jelenik mee a 
Magyar Lányok hasábjain. Mellette Dániel 
Anikó történelmi regényét közli a népszerű 
ifjúsági lap. Díjtalan mutatványszámot bár 
kinek küld a kiadóhivatal: Budapest VI 
Andrássy-ut 16. Előfizetési dij negyedévre 
4 pengő.

- Csemegeszőlő termeszté­
sének legmodernebb eljárásáról, a 
magaskordon műveléséről, a Ma- 
sánczki almafajtáról, a tavaszi teen­
dőkről a gyümölcsösben, az őszi­
barackhajtás válogatásáról, a gyü­
mölcs fagyelleni védelméről, a gyü­
mölcsös üres területeinek kihaszná­
lásáról stb. ir a „Magyargyümölcs“ 
legújabb száma, melyből lapunkra 
való hivatkozással ingyen mutat­
ványszámot küld a kiadóhivatal: 
Budapest, IV., Gerlóczy-ulca 11 szám!

— 214 altiszti állásra hir­
det pályázatot a MÁV. A hivata­
los lap ápr. 6-iki számában a MÁV 
pályázati hirdetést tett közzé, amely­
ben az 1931. évi III. törvénycikk 
20. § alapján felsőbbségi igénnyel 
bíró vitézek, frontharcosok és hadi- 
rokkantak részére 214 különböző 
altiszti állásra hirdet pályázatot. Az 
állások közül 40 füiői, 33 kocsi- 
rendezői, 120 vonaifékezői és 21 
pályaőri. A pályázatokat április 30-ig 
csak postán lehet beküldeni az állam­
vasutak igazgatóságához.

Allatvásári jelentés
1937. évi ápr. hó 17,-i hetivásárról.

Felhajtatott: Eladatoll: 
Sertés — 580 drb. 260 drb,
Ló —
Szarvasmarha 
Borjú — 
Juh -
Kecske —

6
11
4

36
14

4
7
2

28
10

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay"-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1937-430

Hizottsertés kilónként élősúlyban 96-1021.

5835-1937.

Hirdetmény.
Figyelmeztetem a gyümölcsö­

sök tulajdonosait, valamint azokat a 
szőlőbirtokosokat, akiknek szőlős- 
kertjében gyümölcsfák is vannak, 
hogy a kaliforniai paizstetü városunk 
teiü'elén is igen nagymértékben 
elszaporodott. Mivel a gyümölcsö­
sökre, de általában minden fajtájú 
fára minden más kártevőnél vesze­
delmesebb kaliforniai paizstetü irtása 
s az ellene való védekezés a tulaj­
donosoknak nemcsak egyéni érdeke, 
hanem a 48000—1932. F. M, 
valamint a 14,000—1933. F. M 
rendelet szerint kötelessége is, nyoma­
tékosan felhívom az érdekeli tulaj­
donosok figyelmét arra, hogy a tava­
szi kötelező hernyózás ellenőrzése 
alkalmával szigorúan megvizsgálta­
tom s ahol a kaliforniai paizstetü 
elleni védekezésnél hanyagságot, 
vagy hiányt észlelek, mulasztásokkal 
szemben a legszigorúbban fogok 
eljárni s fertőzés megállapítása ese­
tén a 14,000-1933 F. M. rendelet 
értelmében a kihágási eljárást meg­
indítom, a telepeket megsemmisiiem, 
a fertőzött faegyedeket kiirlaiom.

Hajdúszoboszló, 1937. ápr. 10.
dr. Márton Gábor

polgármester.


